



# 桂乡年味浓



非遗表演迎新春

逛集市、备年货、看“春晚”……临近年关，桂乡年味越来越浓。

1月22日，走进城区永安街道春华百货松汇生鲜超市，放眼望去张灯结彩，人头攒动。

喷香的鸡汤、晶莹的鱼丸、多样的卤货、新鲜的瓜果……一个个富有咸宁特色的“土味”年货，让人目不暇接。市民穿梭在各摊位之间，挑选心仪的年货，工作人员称重、打包，不亦乐乎。

作为过年的必需品，春联、福字、灯笼、挂饰等物品进入热销期，红彤彤的对联与福字扮靓了街头巷尾。

在怀德路与渔水路交界口，百米长的围墙挂满春联。七旬老翁程永一大早就出摊了，泼墨挥毫间，一副散发墨香的春联跃然纸上。

每年这时，老爷子都会支起小摊。对他而言，写春联不只是为了爱好和营生，更是出于对传统习俗的珍视与坚守。

转过一个档口，市民万洪英经营的文具店门口挂满了红彤彤的灯笼。她乐呵道，这些属于“应季”商品，主要是为了方便街坊们就近购买，也为自家店铺讨个好彩头。

花市内人声鼎沸，喜庆的年宵花被商家摆在了最显眼的位置。商户们忙着整理打扮鲜花，脸上洋溢着幸福的笑容。市民毛小兰正在选购年宵花，她充满希冀地说：“期待来年的日子像这些花儿一样，红红火火。”

浓浓的年味弥漫在城市的大街小巷，更洋溢在咸安各乡镇美丽的屋舍田间——

在官埠桥镇张公社区，由老粮管所改造而成的农贸市场火热开市，办了一场喜气洋洋的年货节；在高桥镇高桥村、横沟桥镇东站广场、马桥镇钱庄村，一场场“村晚”、送戏下乡活动接二连三……在浓厚的文化氛围中，村民们满心欢喜，共同迎接蛇年新春的到来。

图/文 记者 夏正锋 张欢 通讯员 徐鹏 张练 雷平 熊虎

